

Швейцарские компании боятся остаться без двусторонних соглашений с ЕС | Les compagnies suisses craignent la résiliation des Bilatéraux

Author: Татьяна Гирко, [Лозанна-Базель](#), 11.12.2015.



© Keystone

При таком развитии событий возможно негативное влияние на их деятельность, считают 73% швейцарских компаний. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведенного консалтинговой компанией KPMG.

| Dans ce cas-là, les effets négatifs sur leur activité sont possibles, estiment 73% des entreprises suisses, selon le sondage réalisé par KPMG.

Les compagnies suisses craignent la résiliation des Bilatéraux

Потратив почти два года на изучение вариантов внедрения в жизнь [инициативы об ограничении иммиграции](#), правительство Конфедерации неделю назад представило окончательный план действий. Он заключается в том, что Швейцария все-таки введет контроль над миграционным потоком из Европы в виде «защитной оговорки», независимо от того, как расценят этот шаг в Брюсселе (более подробно об этом «Наша Газета.ch» [уже писала](#)).

Федеральный совет сообщил о своем намерении продолжить переговоры с ЕС в надежде достичь одинаковой интерпретации сторонами положений Соглашения о свободном перемещении, что позволит избежать его разрыва в результате применения «защитной оговорки» и денонсирования еще шести двусторонних соглашений, связывающих Швейцарию с Евросоюзом в рамках так называемого «первого пакета».

О шансах на успех этого варианта развития событий можно судить, в том числе, по реакции компаний, работающих в Конфедерации. По данным KPMG, почти три четверти швейцарских фирм опасаются, что двусторонние соглашения все-таки прекратят свое существование и этот факт окажет отрицательное влияние на их деятельность, вплоть до необходимости «положить ключ под коврик», как иногда называют уход с рынка французы.

Несмотря на негативный прогноз, большинство собираются решать проблемы развитием инноваций, нацелены на расширение своей компании и не намерены полагаться лишь на сокращение издержек. Впрочем, 4 из 10 респондентов, не видящих света в конце туннеля, пока не собираются предпринимать какие-либо шаги по реструктуризации своей деятельности.

Следует отметить, что двусторонние соглашения с ЕС – не единственная проблема, которая беспокоит сегодня швейцарские компании. С тех пор, как Национальный банк в начале года [отпустил франк](#) в свободный полет, 45% бизнесменов почувствовали на «собственной шкуре» последствия укрепления национальной валюты. Для 16% изменение курса может стать фатальным – об этом свидетельствуют пока продолжающие работать участники опроса.

В целом 64% респондентов считают, что конкурентоспособность Швейцарии ухудшилась по сравнению с предыдущим годом именно по этой причине. Доля пессимистов увеличивается до 70-75% в сфере розничной торговли и промышленности.

Комментируя результаты исследования, глава подразделения по реструктуризации швейцарского отделения KPMG Петер Даувальдер отметил: «Устойчивая экономическая деятельность и, в большинстве случаев, консервативное финансирование многих швейцарских компаний на протяжении последних лет позволили накопить к сегодняшнему дню достаточный объем резервов. Именно по

этой причине серьезных проблем с капиталом и денежными средствами пока не возникает, хотя дела идут плохо во многих местах».

Невеселые предчувствия швейцарских предпринимателей подтверждает последний прогноз исследовательского института ВАК Basel, пересмотревшего в сторону понижения свою оценку темпов роста ВВП Конфедерации на 2015 и 2016 годы. Так, по мнению ученых, в этом году швейцарской экономике придется довольствоваться 0,7%, а в 2016-м – 1,1%. На существенный рост не стоит рассчитывать ранее 2017 года, считают специалисты ВАК Basel, учитывающие в своих прогнозах возможное изменение монетарной политики Федеральной резервной системы США и европейских институтов.

Такой (в целом довольно положительный) сценарий возможен, если Швейцарии удастся избежать расторжения двусторонних соглашений с Евросоюзом после внедрения инициативы об ограничении иммиграции. В противном случае, рассчитали экономисты ВАК Basel в своем предыдущем исследовании, ВВП Конфедерации рискует сократиться на сумму от 460 до 630 млрд франков к 2035 году.

[разрыв отношений с ЕС](#)

[Швейцария и ЕС](#)

[швейцария и ес сотрудничество](#)

Статьи по теме

[Швейцария нацелилась на «защитную оговорку» от иммиграции](#)

[Швейцарские финансовые директора не уверены в успехе экономики Конфедерации](#)

[Как противостоять сильному франку?](#)

[Валюта и сырье повлияли на результаты крупнейших компаний](#)

[Почему слабеет швейцарский франк?](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/economie/20822>